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Az összes e heti lappéldá­
nyok június 27-től bezárólag 
julius 2-Jeáig a rendes napi 
50 koronás és heti 200 koro­
nás nyereményeken felül 
még a junius 16-ig kihúzott 
de fel nem vett nyeremé­
nyekre is játszanak.

Budapest ereje.
Ma örömünk van, meri ma Buda­

pest erejét és ügyességét próbálja 
és bizonyítja: czélbalö, versenyt 
úszik és kerékpározik. Más nagy 
városnak ez úgynevezett sport, 
játék, mulatság és tréfa. A magyar 
fővárosnak ez is, de ezen felül 
még valami.

Erről a valamiről vannak némely 
hasznos, tanulságos és nem unal­
mas megjegyzéseink. Ez a valami 
igen nagy dolog —: imc, kezdjük 
abbanhagvni hagyományos lusta­
ságunkat, ime kezdünk kedvet kapni 
arra, hogy.erőnket és ügyességün­
ket neveljük és kimutassuk. Buda­
pest tehát fölébredt ebben is, mutatja 
inai háromszoros sportünnep, amely 
mind Péler-Pálra esik.

Ez aztán ér valankt, ez hogy 
nagy ünnepséggel és valóságos, nem 
megrendelt érdeklődés közepette 
most kiadják a királylövészet di­
jait és pedig, polgároknak nem ka­
tonáknak. Egy jó ezéllövés, mely 
czivilkézből eredeti, ér annyit, mint 
tiz rossz tudományos értekezés, 
akár annyit is, mint egy — közép­
szerű egyetemi előadás. Budapest 
belegyengüit egy kissé az úgyneve­
zett ülő foglalkozásokba, a ter­
méketlen tudomány üzésél e, ami­
hez hozzátartozik — nem rosz- 
szabb és nem jobb — a kávéházi 

■székek őrizése. Mint aki fulladt le­
vegőben folyton dominózik: igy élt 
a főváros legnagyobb része. A nap 
nagyobb részében, természetesen, 
dolgozott., a hálramaradtban pedig: 
álmodozott, szemlélődött, lumpolt, 
vagy aludt. . Hogy testét erősítse, 
testi ügyességét gyarapítsa, arra ke­
vesen gondoltak ezelőtt. Akik mégis 
gondoltak, azokat az Isten á'dja 
meg. Nekik köszönhető, hogy fel­
frissülünk lassanként, megjön az 
eszünk és belátjuk: azok a mulat­
ságok a legjobbak, amelyek egész­
ségesek is egyszersmind. Az erő­
nek e rendszeres játékai messzi

űzik tőlünk a nyavalyákat, azon­
felül olcsók is, ami szintén jelent 
valamit ebben a patikadrága, 
pénztelen világban.

Tehát: vállra a puskával, akinek 
puskája van. Nagyszerű érzés fogja 
el azt, aki megtanul vele bánni, ez 
annak is jó, de magának Magyar- 
országnak még hasznosabb. Mert — 
felebarátim — a legöregebb czivilre 
is szükség lehet még itt, könnyen 
úgy lehet. Bennünket bizony nem 
igen szeretnek, könnyen jöhet, még 
olyan idő, hogy védenünk kell magun­
kat és erre nem alkalmatos se a 
száraz, se a vizes tudomány, tízzel 
ér fel egy, aki a fegyverhez ért, 
szóval — jó szárazon tartani 
a puskaporunkat. S ha jő 
a kor, mely bennünket nem enged 
többé puha széken ülni, különféle 
módon dominozni: álljon helyt ma­
gáért, város és falu, ez a kívánsá­
gunk és ez a reménységünk.

Háborútól, külső támadástól most 
nem kell tartani, jelenleg nem igen 
van kedve és bátorsága sün kinek se 
arra, hogy velünk kikezdjen. De mi 
azonban nem hiába példálódzunk: 
erő és ügyesség, ez az első, férfiak 
és minden rendű fiatalemberek. Mi 
nem vagyunk sok:n. egy magyarnak 
tiz idegennel kell fülérnie, jól meg­
jegyezzétek és őszinte óhajunk, hogy 
ehhez képest éljetek.

A kedv rá, ime mily szépen gyűl. 
E mai napon csupa férfias, szép 
játék az egész Budapest. A lövé­
szeknek, a kerékpárosoknak, az 
úszóknak, de mindenkinek, aki va­
lamely derék sportot üz,vigyék meg 
e sorok, különös ünnepnapi üdvöz­
letünket!

Budapest, junius 23.
-p A kettős elnapolás. Az ország­

im) ids k'rálvi kézirattal történt elnapo­
lása foglalkoztatja ma a sajtói. A 
Magyar Ili iap több vezető politikus 
véleményét közli az elnapolással kap­
csolatban felmerült ellentétes felfogású 
kérdésekről.

Dersßoicsy Albert a képviselőhöz al- 
elnöke igy nyilatkozott:

A királyi leirat szeptember ötö­
dikéig napolja el az orszángyü'ést s 
igy semmisem áll annak útjában, 
hogy a képviselőház korábbi és semmi 
állal sem korlátolt határozata értei­
méi)' n szeptember hatodikén tartsa 
első érdemleges ülését.

A királyi leirat után való felszólal­
hat ásra nézve szólónak egyéni nézete 
a főrendiházban történlek után son 
változott. Felfogása szerint minden

képviselő csak annyi jogot vindikálhat 
magának, amennyit mások is érvénye­
síthetnek és mi történnek, ha egy el­
napoló leirat kihirdetése után — te­
hát az elnapolás tényleges megtörténte 
után — 20—25 szónok iratkoznék 
fel szólásra ? Mi jogon lehetne az 
5-iket, 6-ikat leültetni, ha d-nek vagy 
5-nek megadatott a szó ?
Hodossy Imre, a nemzeti párt nagy- 

képzettségű jogásza pedig igy nyilatko­
zott a Magyar Hírlap munkatársa 
előtt:

A képviselőház határozataival nem 
korlátolhatja a korona ama jogát, 
mely szerint az országgyűlést a fenn­
álló törvények kereten belül bármikor 
feloszlathatja, vagy elnapolhatja. Ha 
a képviselőház utolsó érdemleges 
ülésén olyan határozatot hozott 
is, melynek értelmében szeptem­
ber hatodikéig nem tart '^érdem­
leges ülést, a korona szuverén jo­
gával élve, bármely időpontban bo­
csáthat ki elnapoló, vagy feloszlató 
leiratot. A mai esetben annál kevésbé 
lehet szó a parlament önkormányzati 
jogának megsértéséről, mert a ki­
rályi leirat épségben hagyja a kép­
viselőhöz korábbi határozatát, mely 
szerint szeptember G-ig nem lesz 
érdemleges ülés s nem kény­
szeríti a Házat arra, hogy a megálla­
pított ha'aridőnéi korábbi időpontban 
ülésezzék.

Arra nézve semmi okot sem Iátok, 
liugv a kcpviselőház elnapolásáról 
szu.ó királyi leirat felolvasása 
után ne lehessen felszólalni. A 
ki ályi leirat csak azt határozza meg, 
hogy a Ház az ülés után, melyen a 
leiratot felolvasták, mm tart több 
ülést, de nem vágja ketté az ülés 
fonalát. Éppen ezért a leirat felolva­
sása után az ütés szabályszerű bere­
kesztéséig minden képviselőnek jogá­
ban van szót kérni. Helytelennek 
tartom, hogy az elnök ma a szólásra 
jelentkező képviselőnek nem adta meg 
a szólásjogot.

+ As if/assáffUt/ymlntfiztcríumból. 
Az eskiidthiróságok szervezetéről szótó 
1897. XXXIII. l.-c. életbeléptetéséről szóló 
rendelet már közelebb meg fog jelenni. A 
miniszter —- nehogy két összeírást kell­
jen te'jcsiliTii — a jövő év elejére 
fogja elrendelni, az esküdtek országos 
Összeírásának elkezdései s a be­
gyült adatok alapján legkésőbb má­
jusban intézkedik az esküdtbiróságuk 
székhelye tekintetében is. Ezzel együtt 
jelennek meg a végrehajtási ren­
del ölek is úgy, hogy 19.1)0. január 
1-évol az egész bűnvádi kódex eleibe 
fog lopni az esküdtszékkel együtt. — 
Ezt megelőzőleg a folyó év őszén a 
büntető kódex nov. fiáját a min'szler 
szak tanácskozmán y alá bocsátja s a 
megfelelő n . ilvá: o-sággal készíti elő. A 
sajtótörvény reformja bef jezését fogja 
kép zni a büntetőjogi reformoknak. — 
Az ált. potg. p rrendtartás az ügyvédi rend­
tartás reformjavaslatával eguitt azlfíüÓ. 
év törvényhozási napirendjén fogólliirn.i 
Ezzel együtt vagy közvetlen ezalatt kö­
vetkezik' néhány hilcltörvény, köztük a 
biztosítási és csödjog reformja, más 
kisebb törvényekkel együtt. — A m - 
gyár ált. p' lg. törvénykönyvet, a mi­

niszter már 1901-ben a képviselőhöz 
elé terjeszlhctőnek ve i.

TÁVIRATOK
ÉS TELEFON JELENTÉSEK,

h háború.
(Az Esti Hírlap táviratai.)

Madrid, június 29.
A forradalmi hangulat mind­

inkább növekszik. Az alsó néposz­
tályban az elégülotlenség nagy. Ka- 
taloniában, a nyomor következtében, 
kevés nap múlva 35 ezer gyári 
munkás fog kenyér nélkül maradni. 
Az elégületlenséget csak fokozzák 
azzal, hogy a népnek nagy nyomorú­
ságát tekintetbe nem véve ünnepsé­
geket rendeznek, mint legközelebb 
a fiatal király bérmálásánál.

Madrid, junius 29.
Megerősítik azt ahirt, hogy San­

yidig, La erek és Betancourt fel— 
kelővezérck 1000 emberrel, tüzér­
ségi felszerelésekkel és 700.000 
tölténynyel Banesnál partra szálltak.

Washington, junius 29.
Sigsbee a «St. Paul» parancsnoka 

jelenti, hogy 22-én délután nyílt tenge­
ren San Juan de Puerto Rico közelében 
a «Terror» spanyol cziikálóhajó, ame­
lyen nincs ágvu, megtámadta. A «Ter­
ror» a «St. Paul» fee közeledett, amely 
megvárta és azután tűzetni kezdett reá. 
A <Terror>-t három golyó találta. Egy 
lisztje és két embere meghalt és több 
megsebesült. A «Terror» erre nagy baj­
jal visszavonult a janani erődök ágyúi­
nak védelme alatt. Később egy czirkáló 
és ogy ágyunaszád jött ki a kikötő­
ből, de megmaradtak az erődök lőtá­
volábán.

Mac Kinley elnök rendeleté kiterjeszti 
a blokádol Kuba deli partjára Kabo 
Frances és Kuba Grúz között. San Juan 
de Puerloricora nézve is kimondták a 
blokádot. Semleges hajóknak harmincz 
napi határidőt adtak arra, hogy a kikö­
tőn rakománynyal elhagyják.

A »Yale segédezirkáió Baibuiribe ér­
kezett és csapatokat lett partra.

Madrid., junius 29.
August), tábornoktól Manilából, e 

hónap 23-áról a következő hivata­
los távirat érkezett:

A helyzet változatlanul komoly. As 
őrhúsvonal még kezemben van, de az 
ellenség egyre szaporodik, amint hatal­
mába ejti a tartományokat. A nagy 
felhőszakadások, amelyek elárasztják a 
futóárkokat, megnehezítik a védelmet. 
Csapataimban a betegek száma egyre 
szaporodik, ami igen kínossá teszi 
a helyzetet és szaporítja a ben- 
szüiült csapatok közt a szökések szá­
mát. Aguinoldo felkelővezér felszólí­
tott, hogy adjam meg magamat, 
de én habozás nélkül \ isszauta- 
si toltam ezt a felszólítást, mert el 
vagyok tökölve, hogy Spanyolország 
szuverenitását és zászlójának be

Haponkmi őű koronás érféket sorsolunk k\, szom Mon kin f 2ÜÜ koronásat fás összes oyy he ft
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•csüIetJt a legvégsőig fenlartom. 
}1000-uól több betegein és 200 sebe­
sültem van. A köriilfalazotl város -zsu 
folva van vidéki lakosokkal, akik a 
felkelők kegyetlensége elől menekül­
tök ide. Ezek a menekülők nagyon 
súlyossá fogják tenni a helyzetet Lom 
bázás esetében, amitől különben e pil­
lanatban még nem kell komolyan tar­
tanunk.

Madrid, junius 23.
A Biscavas szigetek főkormányzója azt 

távtratozza, hogy a fölkelőket megverte^ 
Arca vezérüket pedig, ki Aguinaldo 
helyettese volt, megölte. Kormányzósága 
.kerületében nyugalom van. Továbbá azt 
jjelenti, hogy a malájok cl/kelőbb ve 
vérei hozzájöttek és mondták, az 
hogy miután tudomásuk van, hogy 
Spanyolország és Amerika jelenleg há­
borúskodnak, ok késsek a spanyolokká' 
szövetkezni, hogy Spanyolország szuve­
renitásáért harczoljanak.

tanulmánya már legkésőbb két hét
múlva megjelenik.

Buetasiesttj junius 29.
+ Vihar után. Váratlanul kereke­

dett tegnap az a vihar mely a Sándor- 
ulczai parlamenti terem fülé települt s 
hogy ott nem tombolhatta ki magát, a 
politikai légkör villamosságát sűrítette 
meg. Az ellenzék hareziasabb elemei hábo­
rús kedve! várják a szeptemberi első ülést. 
Szeptember 5-én csak formális ülés 
lesz, melyen a tegnap közzétett királyi 
kéziratot újra felolvassák. A hatodikéra 
kitűzött érdemleges ülésen azonban 
erélyesen fog kifejezésre jutni a füg­
getlenségiek amiatti haragja, hogy az 
elnök tegnap- Polónyil nem hagyta 
szóhoz jutni. A napirend előtt érte­
sülésünk szerint nem csak Fölényt 
fog rekriminálni, a ki tiltakozását 
Írásban is elő fogja terjeszteni, hanem 
a függetlenségi c. 48-as párt részéről 
Kossuth Ferencz is tiltakozni fog a 
képviselői szólásjog korlátozása ellen. 
Hogy a nyáron ál hovertetett harag ez­
után milyen formában és törj'’delemben 
jut kifejezésre, az csak a kormány ma­
gatartásától függ. A függetlenségi párton 
ebben a kérdésben a nemz ’ti párt tá­
mogatására is számítanak.

bi Esti Hírlap sorsjáték
A magyar újságolvasás megkedueltaté- 

séra és szélesebb körüliben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az eyyhrajczáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátetcot
rendezünk.

Egy hrajezárért az Esti llirlap minden 
vevője játszik és pedig nőm csupán 
az aznapi számokra váló sorso­
láson, hanoin a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke ßO korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak 200 korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén— azonnal pénzzé tehető 
injereipénytórgyakat adjunk.

Ff/V választottuk ti rendes napi 
ütvén .koronás nyereményekre a 
küvefjke.'Mket:

[.miteácsy összes munkái 
tte. Maoy disxkiadás, vagy 

:éjí nagy olajfestmény 
fee !• etilen vzsyy 

íői aranyára, arany lánch­
oz Ml.

A kétszáz koronás nyereménytár- 
Ol/alsi

6« fluFnHaa nagy Lexikona, az 
öco’-tps ismerőiek iára disz- 
kötiratiezi, vagy

2. Kitűnő gyártmányú biczfcii, 
wngy

itt»G feileUl férfi ararsy- 
vpíáímTosai.

solásunlira a m. hír. szabadalmi 
hivataltól 11,614. szám alatt kizáró- 
luffos szabadalmunk van, a m. Mr. 
lotiójővedéki igazgatóság pedig 7C9. 
szállni rendeletével adta meg vállalko­
zásunknak a péuziU/yi 'hatósági 
engedélyt. A sorsolás Mr. közjegyző 
hivatalos közreműködésével történik.

A

-f- A fél százalék. A politikai körök 
érdeklődése még most is a <fél száza­
lék» körül öszponlosul, melynek fel 
ajánlása állal a magyar kvóta-bizottság 
a kvóta-ügy megfenekléscnck ódiumát 
az osztrákokra hárította. így fornmiáz- 
zák a tételt kormánypárti körökben- 
Horánszky visszalépőre felett szabad- 
elvüpárti körökben sok elítélő hang 
hallható. Egy előkelő s a kvóta-ügyben 
is nagy befolyású kmm ’nypárti politikus 
Horánszky kilépéséről igy nyilatkozott 
tudósitónlc előtt:

Horánszky kilépése nagy mértek­
ben megzavarta a magyar kvóta- 
bizottság egységes fellépésének a 
súlyát. Kilépésének különben sem 
volt praktikus ezéljn. Hiszen nyilván­
való, hogy a kvóta-bizottságok sem a 
félszázalékos felemelésben, sem más 
kvótában nem fognak megegyezésre 
jutni.
Ellenzéki körökben Huráiszkij ma­

gatartását nagy megelégedéssel fogad­
ják. Érles "'lésünk szerint a nemzeti 
pártról a kvóta-bizottsági tárgyalá­
sokról {cincii j"yytőkönyvek közzé­
tételét fogják kívánni, hogy Hé­
rán szky magatartása s a kvótubizol'ság 
eljárásának minden részlete teljesen 
megvilágitar ?"k. fí< ránsekynak lapunk­
ban már említett uugyvaibásu kvóta-

A küldi
lappéldányokra való sorsolás ma, szer­
dán délelőtt ment végbe Wein maiin 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássv-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 5,j koronás nyereményre való sor­
si 1 isban resztvettek a juntas 20-UsA 
lie (ISI a napi kelettel kibocsátott összes 
lappéldányok a lap homlokzatán olvas 
ható számokkal.

Nyerőnek kihúzatott a napi 53 koro­
náé nyeremén;/re a keddi

# FH—227 #
mint az! az alábbi közjegyzői hivatalos 
tanúsítvány igazolja:

ü/T^m Tanúsítvány.
11-28,1808.

Én dr, Weinmanu Fülöp buda­
pesti királyi közjegyző hitelesen

__ trum-ilorn, hogy az Esti Ilir!"p
sőrsjátókánál mai napon délelőtt 227 
kétszázhus onhét nyerőszám és Fül 
sorozatbntü luizatutt ki.

Lude pesten, egyczernyolczszázkilcncz-
vennyo'.cz évi junius huszonki e.iczcdil.én.

... J/rAVrinmann Fülöp 
R' uv kir. közjegyző.

romhalmazokban. Különösen Dobos Ist­
ván ezipészmester járt rosszul, akinek 
csak nemrégiben beszerzett üzleti fe.- 
szerelését tette tönkre az áradat.

Az udvarról téglával falazott lejárat 
volt köröskörül a pinczelakásokba. Ez 
teljesen szétmállott egy helyen, sőt az 
udvar maga is mintegy másfél méter­
nyire süppedt be. Ennek az ideiglenes 
helyreállításán fáradoznak most. Uszszel 
különben az egész házat lerombolják és 
háromemeletes épületet emelnek he­
lyébe. Éjfvlutan fél háromkor jelent 
meg a helyszínén Láner kerületi mér­
nök. Megvizsgálta házal és elrendelte, 
hogy a jobboldali pinczelakások lakói 
költözzenek ki, mert a részen a támfal 
beomlással fenyeget, ami reggel felé 
csakugyan meg is történt. A földszinti 
lakásokból nem kell kiköltözni, mert a 
ház maga kellő szilárdsággal épült.

Hogy milyen nagy tömegű viz lehe­
tett a pinezékben, az elképzelhető abból, 
hogy ma délben még mindig tart a 
piszkos, sáros viz szivatlyuzása.

A 10 és 11 sz. házak lakói kisebb 
károkat szenvedtek.

A 14-ben 4 pinczelakásba hatolt az 
ár s különösen a házmester és Ma- 
tuska István czipcsz sínylették meg 
pusztítását. A másik két elöntött lakó 
jó e:óre kihordta a holmiját a földszint 
erkélyfolyosójára s igy káruk nem 
esett, de az egész éjszakát az udvaron 
töltötték nagy rémületben.

Az utolsó ház az ulezában a 18-as, 
amelyben egy asztalosnak kész bútora 
rongálódott meg kisebb mértékben.

A túlsó oldalon kisebb mértékben 
ugyanez a képe az özönvíz puszlitá-á- 
naíc. A 13. sz. ház udvarán van össz­
pontosítva úgyszólván az egész uícza- 
sor csatornahálózata több nyílásban. 
A folyton tóduló jéggel vegyes piszkos 
folyadék fölemelte a csatorna vas- 
födelét és igy mint. gv magának nyitott 
utat a kifolyásra. Az odasodróit tárgyak 
azonban a nyílást hamar bedugtak és 
ezzel kezdődött az igazi veszedelem, 
mert a viz nem találván szabad utal 
a lefolyásra, ulczaszerle elözönlőit 
és elkezdte a rombolást.

Hogy milyen erővel tódult, arról fo­
galmat nyújthat az, hogy még az utczai 
gyalogjáró gráiiitkövezejól is egy helyen 
való-ággal szctmosla.

Az A mázni -, Izabella-, Crerhát-, Ist­
ván-, Népszínház-, llcrnád-, Száz ház-, 
Ovin- és Krnder-ntczák lakói szivattyú­
kat kérlek a fővárosi központi tüzőrsog- 

ainely nekik ogy-egy ember kísére­
tében küldött is szivattyút, A lüzőrség 
azonban csak az Amnzon-utcza 6. szám­
hoz vonult ki, hol a lakók féltek, hogy

Felkérjük e keddi lappéldány tulaj­
donosát, hogy sz iiO koronás, tetszése 
szerint választandó nyeremény tárgy át­
vétele végett kiadóhivatalunkban jelent­
kezni szíveskedjék.

az ezt:c HÍRLAP 
Iloiivcd-uieza 4.

ESTi HÍREK. 
Pusztulás a vihar nyomán.

(A?. Kill Hírlap ludó-üójától.i

A fővárosban.
Réiijység s az a pusztítás, amelyet az 

Amazon-ulezában a tegnapi vihar ve 
bevitt. Csupa szegény embereket ért 
csapás, amely hosszú ideig nyomorra 
nélkülözésre kárhoztatta őket.

A 6 — 8 as számú földszintes ház 
szenvedett a legtöbbet. Nyolca finczc- 
lakásba hatolt be a viz nmüleles gyor­
sasággyal és tö:t, rombol! mindent. Ágyak, 
asztalok, székek, ruhák, főzőedények 
összevissza tördelve íeküsznuk nazv

boltozata beszakad, őr. égpmeze
azonban, melyhez az őnkényte.-. s tűz­
oltók egy csapata is csatlakozott Job­
bágy Károly vezetése alatt. A tüzérség­

ié azonban bajt okozott annyiban, 
meet a saját pin csőjükben is fiija- 
kadt a víz.

A vidéken.
A fővárosi, an dúlt vihar a vidéket

sem kerülte el.
A tegnap esti nagy ógi háború 

nem volt meglepetés a meteorod' 
gusok számára. Már egy pár 
nappal ezelőtt jelezték, hogy 
Európa keleti és délnyugati rí 
szén igen magas a hőmérséklet, 
s az ilyen körülmények nagyon al­
kalmasak arra, hngv változó idő­
járást, esőt es zivatart idézzenek 
elő. A tegnapi zivatar mind­
azonáltal nem volt országos tenné 
szclii, sőt sokkal lokálisabb veit 
amint azt a budapesti tegnap est 
időjárásból kövei kézi etni lőhetett 
volna. Az eddigi jelentések sze­
rint zivatar mindössze Buda 
pesten. Keszthelyen, és Késmái 
kon volt. Erős záport jelezlek 
Kis Ivaitalról 19 mm, és Készt 
helyről 14 mm.-es, Budapesten 2 
mni.-cs erő eseti. Így tehát a teg 
napi zivatar nem Ívsz olyan káva 
a vetésié, mint sokan hinni vélik.

Hiendőrii Jslrefi.
— Halálra éhez letett gyermek 

A rendőrségnél ma reggel feljelentési 
tettek, hogy a Munkácay-ulcza 7. számit 
házának kapualjában egy csecsemő holt­
teste fekszik. A VII. kerület tiszti or­
vosa, akit a helyszínére kiküldtek meg­
vizsgálta a hullát és azon a kiciiez'oléS 
következtében beállóit kimerültség 
nyomait állapította meg. Valószínű, 
hogy a piczikét még dívó tették ki a 
kapu alá, ahol azután táplálék hiányá­
ban éhenhalt. A hullát bonczolás vé- 
gélt beszállították a törvényszéki orvos­
tani intézetbe s egyúttal szigorú vizs­
gálat indult meg a gyermek lelketlen 
szülőjének a kikulalására.

— Balassa szeretkezései. A sze­
rencsétlen bankpénztáros, kinek sikkasz­
tását és öngyilkosságának tulajdon­
képpeni rugóját még mindig a legmé­
lyebb homály födi, tudvalevőleg nagyon 
szerelmes természetű ember volt. Isme­
retes, a többek között, Mezei Ágneshez 
való viszonya és elég gyanuok szól amel­
lett, hogy a bukott leánynak legalább is 
része van a sikkasztásiban. Az öngyilkosság 
napjáig Balassa könyvei rendben talál­
tattak, soha el wie a legkisebb panasz 
se merült föl, Mezei Ágnes aznap dél­
előttjén meglátogatja hivatalában és ima 
a főpénztáros véget vet éleiének és a 
kutatás kideríti, hogy a három tételben 
aznap beérkezett 29.000 fi t hiányzik. 
Mezei Ágnes védekezik a reá 
nehezedő gyanú ellen. Beismeri 
ugyan, hogy Balassával nyoicz év 
óta viszonya volt, ez még az öngyilkos 
főpénzláros házassága előtt kezdődött, 
de Balassa neki nem vett bútorokat, sőt 
még tartozik is neki ezer forintjával, 
amit részletekben akart lefizetni. Neki 
Balassa nem adta át, azt a 29u09 irtot, 
melyet állítólag öngyilkossága napján 
elsikkasztott. Ezt kedvesének utolsó le­

dével iparkodik bizonyítani, amelyet 
íz öngyilkosság előtt három nappal irt. 
íme a levél:

Kedves Ágnes!
Epen ma akartam Írni, mikor a 

levelet megkaptam, hogy csak az ün­
nep előtt gyere be, mert vasárnap az 
összes gyerekekkel rgy kirándulás van 
tervezve a Zug igeibe, igy vasárnap 
nem lehetnék veled. Nagyon rosszul 
gondolod, hogy én sokat mulatok és 
megcsallak, tegnap is a Hannával 
voltam az állatkertibe. A ribizkét előre 
is köszönöm, holnap ki fogok küldeni 
a vonathoz.

Számtalanszor csókol 
1898. 22/VI. szerető Ferid.
Balassának Mezei Ágnesen kívül több 

kedvese is volt, sőt azt is mondják, 
hogy,,a múlt évben Carmcncitának, 

Ős-Bnd a várában szereplő spanyolaz Us-íSncavaranan szereplő spanyc 
lánczosnőnck is udvarolt, ami ezreibe 
keiüll.

Mczetj Ágnes tegnap d. u. 5 óratáj­
ban megérkezett a vidékről. Csak kicsit 
volt otthon, azután elment hazulról. 
Távolléte alatt lakásán egy férfi tartóz­
kodott, kiről a há/.bclick meg vannak 
győződve, hogy detektív volt. Ma dél­
előtt Mezei Ágnes koszorút vitt Balassa 
árjára.

B&Míhiféleli.
— Az Iparkamarai választások. 

Csütörtökön délután 6 órakor a Sashás 
dísztermében, (Iránvi-ulcza 17.) az 
purkamarul választások érdekében ala­
kult végrehajtó-bizottság értekezletet 
tart. Az értekezletre meghívták a fővá­
rosi ipari03b,leket, eiőljárósági tagjait, 
továbbá a május hó 7-én megválasztott 
iparkamarai tagokat is.

— A emtlag’Ol héls e!e$ diadala
Tudvalevő, hogy Dcmey-1, a manitlai 
hőst. mily lelkesen ünnepelték. Ilimeos 
azonban elhomályosodott és most min­
denki c a le Hobsonl, a fiatal santiagói 
hajóépítő-mestert és a. «llcrrimac» hajó 

merő elsülycszlőjét. dicsőit!, úgy 
hogy logendaszerü alakká vált. Igen ér­
dekes többek közölt llobsonnak, egyik
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iákkori kalandja, amikor a <Marion Mili- 
ry Instiiutol»-ot látogatta. Marion vá­

roskában iné" egy magasabb nőképző 
iskola is volt. A két intézet növen­
dékei azonban csakis a templomban 
látták egymást. Egy alkalommá-, ami­
kor mindkét intézet növendékei » 
templomból hazafelé mentek — egy 
sikoltás hallatszott a lányok csoport­
jából. A szemüveges professzor urak 
és az erkölcsűén ikék — termé­
szetesen — odasiettek, mire egy
gyönyörű szép leány könnyek közi 
kijelentette, hogy Hobson átkarolta és 
megcsókolta. Hozzátette azonban, hogy 
tulajdonképen nem is látta Hobson 
arczát, hanem azért biztosan tudja 
hogy ö volt. Hobsont azért az is­
kolai haditörvényszék elé állították, 
hol következőképen védte magát:

— Engedje meg a tekintetes törvény­
szék, hogy én a kisasszonyt ill
helyben átkarolhassam és megcsókol­
hassam és ha a kisasszony még
azután azt fogja állítani, hogy ez 
az ölelés és csók az előbbivel tel­
jesen megegyezik, akkor kihágásomat 
egv szóval sem fogom védeni. Általános 
derültség közölt hirdette ki azután 
a bíró az ítéletet. Minthogy —úgymond 
— a vádlott kérését a törvényszék nem 
tartja megengedhetőnek, anélkül pedig 
nincsen bebizonyítva, hogy csakugyan 
Hobson csókolta meg a kisasszonyt, a 
törvényszék Hobsont a vád s annak 
terhei alól fölmenti. Ez volt a vállalkozó 
Hobsonnak első diadala.

— A ravasz Kóla. Egy fiatal leány, 
aki gyermekczipőit még alighogy leve­
tette, levélben azzal a kérdéssel fordult 
Zolához, hogy melyik müveit olvashat­
ják fiatal leányoki A hires regényíró 
erre a fogós kérdésre ügyes feleletet 
adott. A fiatal leányok - irta a kis 
bakfissnak — csak azokat a könyveket 
olvassák, amelyeket a szüleik megen­
gednek nekik és a szerzőnek nem áll 
jogában megjelölni azokat a könyveket, 
amelyeknek olvasása megvan engedve, 
vagy tiltva van.

— Az Esti Hírlap nyerője. Teg­
nap délelőtt jelentkezett kiadóhivata­
lunkban a junius 25-iki, szombati lap. 
példányokra junius 27-ikén, hétfőn meg­
ejtett sorsolás nyertese. Az 50 koronás 
nyereményt

ürtmann Mariska 
lakik örömvölgy-utcza 16/a, III. cm.

. 36. ajtó.
nyerte meg a junius 25-iki K,—53P. 
számú lappéldánynyal, melynek e lené­
ben kiadóhivatalunktól az 50 koronás 
nyereményt, az alábbi nyugta tanúsága 
szerint, tüstént meg is kap' ::

Nyugta.
Az Esti Hírlap 1S98. junius hó "27-ili, 

a szombati, junius 25-iki lapra történt 
húzásán kisorsolt K —536 számú nyertes 
példány tulajdonomban tévén, ma jelent­
keztem az Esti Hírlap kiadóhivatalában 
ahol nekem az ölven korona ériéi;ü nye­
reményt hiánytalanul kiszolgáltatták. Amit 
ezennel a nyilvánossá" előtt nyugtázok. 

Budapesten, 1898. junius 28-án.
űri,manu, Mariska

ÖröiiivUgy-u. lv/,\ Itt. 36. 
— A kerékpár ón a szadáuiab. 

Cokk angol hittérítő igen érdekesen irja 
le, hogy a kerékpár, mily különös ha­
tással van a szudáni benszülöUakre. A 
mikor: a Szudánnak az el d kerékpárt 
megpillantották, utána rohantak és 
üldözni kezdték, mert azt. hitték, hogy 
veloczipcd valami kártékony állal. 
Utolérni pedig nem bírták s igv lelken­
dezve szaladlak a hittérítőhöz és ma 
gyarázatot kérlek, hogy ez a forgi 
bestia honnan került elő. Jó ideig 
tolt, amig ismét 
munkájuk után láttak.

— ISeiyér-o ojjy zenerz férj 5000 
dollárt ? E sajátságos kérdést fogja e 
napokban New-York egyik bírósága t: 
dönteni. Egy Kühn Károly nevű ber­
lini zenész ugyanis néhány év előtt 
Ncw-Yorkbnn, mint színházi karmester 
jövedelmező álláshoz jutott és feleségül 
vette egyik ott lakó földijét Wtu7- 
iWcr Frida óvodai tanítónői. Eleinte jól 
éltek, késub azonban Kühn ■ gy Horn-

marin Eliz nevű leányba szüretelt és 
mikor felesége családi ügyekben Német­
országba utazott, a lánynyal viszonyt 
kezdett, amely nem maradt következ- 
kezmények nélkül. Mikor felesége vissza­
tért, a hűtlen férj el akart tőle vívni, 
hogy kedvesét elv ellesse, a feleség 
azonban amerikai uj hazájához méltóan 
a llommann családot bepörölte és 5000 
dollár kárpótlás fizetésére kérte elítél­
tetni, m rt férjét — akivel boldog 
házasságban élt, — tőle elidegenítették.

— Az első polgári eskető» Kon­
stantinápoly ban. A török fővárosban 
e hó 24-éu volt a magyar törvények 
értelmében kötött első polgári esküvő 
az osztrák-magyar konzulátuson. Hickcl 
Richard főkonzulnak, erre az alkalomra 
ünneplésen feldíszített hivatali helyisé­
geiben megjelent a vőlegény: Krist 
Adalbert, a keleti vasutak osztálymór- 
nöke, a menyasszony: Friedrich Mar­
git, a jegyesek szülei, továbbá Visetti 
Secondo építési felügyelő és Tomics 
József vasúti mérnök, mint tanuk és 
előkelő meghívott társaság. A főkonzul 
ni. kir. anyakönyvvezetői minőségében, 
a nemzeti színű vállövet viselte és az 
esketés min nejével együtt komoly hi­
vatalnokból vendéglátó szívélyes házi­
gazdává alakultak át.

Szellemi homály.
A hülyék vizsgálata.
(Az Suti Hírlap ludáeiléjától.)

Nyári időben, midőn a földművelő 
emberek künn a szántóföldön Isten 
áldásának leomlásával foglakoznak, és 
nem marad más otthon, mint az apró­
ság, meg legfölebb még egy tehetetlen 
anyóka, kigyu adt egy-egy ház és mir 
a munkabíró emberek hazasietnek, már 
egész sor ház lángokban áll.

Kétségbeesve állják körül a kárva 
lőtt emberek pusztuló vagyonukat, csak 
távolról nézi egy — a község hülyéje 

a tüzel; arcza elárulja azt a kéj 
müvet a lángnyelvek látása neki sze 
réz. A kétségbeesett emberük, kik vö, 
tön kitalálták, hogy e fékig.elriiíi vo 
a szerencsétlenség okozója, nem

megnyugodtak
Int­

és

tartanak fölötte és

t
nikán
tűzbelatáriumoí 

dobják . .
Igaz, hogy a lugsromorubb esette 

k‘zdtük mindjárt. Van sok ártatlan j 
hülye is, ki csuk a falit bolondja gya­
nánt szerepel; kit durva lelkű emberek 
gúnyolnál;, bántalmaznak, mit ez vi- 
gyorgó avc/.czai kénytelen tűrni, tiöt 
olyanok is vannak, kik, mintegy lélek 
nélkül örökösen egy helyben fekszenek 
és idétlen hangokkal adják tudtára kör­
nyezetüknek, hogy éhség vagy szomjú­
ság bántja őket.

Es sok nagyon sok a hülyék száma- 
Hogy többet ne, említsünk a Csallóköz­
ben minden századik ember e fogyat­
kozásban szenved. Pedig javarészükből 
még válhatnék ember, ha lenne hely, 
hol őket nevelnék. Csakhogy nálunk 
ilyesmire nincs pénz. Legutóbb akartak 
egy intézetet létesíteni számukra, mi 
nem is kőiül! volna valami nagy ősz- 
szegbe, de a pénzügy miniszternek fös- 
ciii ys gig nu.nö takarékossági elve 
meghiúsította a tervet.

E'-yetlenogv iiynemü intézet van ha­
zánkban, n elv tavaly került állami ke­
zelés alá. Itt a hülyék - litjét — a kc- 
pizhelöket — nevelik.

A növendékekkel ma tartottak vizs­
gál, melyen arról (eltel: bizonyságot a 
hülyék oktatói, hogy türelemmel és 
szakértelemmel Csodát is művelhet a: 
ember. A növendékek legnagyobb része, 
kik majdnem elállatiasodva lépték at ez in­
tézet ktűzönét,emberi szokásokat vetlek föl 
embertk módjára viselkednek, mi már 
magában véve is nem csekély eredmény. 
Azonkívül megtanultak Írni, olvasni,

számolni. Sokan eg'k viien nézlek 
maguk elé, mintha az egész vizsga 
őket közelebbről nem érdekelné, mások 
ellenben már több érdeklődést tanúsí­
tottak, sül egynek-egynek arcza is fel­
ragyogott, midőn valamely fele elére a 
vizsgázó tanár helyeslőié" bólintott.

A közoktatásügyi miniszter megbízá­
sából Szabó Sándor dr., a belügy­
miniszter képviseletében pedig Chyzer 
Kornél min. tanácsos jelent meg, kik a 
látottak és hallottak után ugv Bariuza 
János intézeti igazgatónak, mint az egész 
anárlestületnek megelégedésüket és el­

ismerésüket fejezték ki.
Szomoruságos szívvel hagyta el min­

denki a szerencsétlenek hajlékát és 
csak akkor vidultak fel, midőn az 
utczák egészséges, vidámarczu gyerme­
kek zsivaja ütötte meg fülüket.

Figyelmeztetés.

Miután több helyről azt az érte­
sítést kapjuk, hogy kolportőrök 
visszaéléseket követnek el, neveze­
tesen, hogy az Esti Hírlap czi- 
mén más estilapot tukmálnak a 
közönségre, van szerencsénk figyel­
meztetni olvasóinkat, hogy éppen a 
visszaé'ések maggátlása érdekében 
saját kolportőr-személyzetet szer­
veztünk és a mi elárusítóinknak 
tilos más estilapot kinálgatni, vagy 
elárusítani. Tisztelettel kérjük is a 
közönséget, hogy bennünket érte­
síteni szíveskedjék, ha valamely 
kolportőriinknél esetleg más esti 
újságot, lát.

Saját érdél ükben különösen ajánl­
juk olvasóinknak: flgyeljeneh a 
czimre. Tessék mindig

BáíT Esti Hírlapot *2S£5 
kérni, nehogy a kolportor vagy 
árti'itó más, olyan lapot adjon, 
mely számmal ellátva aino:, te­
hát nezn sorsjegy.

250 koronái értékű aye o- 
mónyekro kizárólag csak az 

Esti Hírlappal -3&E 
lehet játszani. Ennélfogva mindenkor 

Esti Hírlapot U5HI 
tessék kérni. Száma egy krajezár. 

fis Esti Hírlap kiadóhivatala.

3
készítette el, melyet a társulat a mag
költségén a Kmetty-ulcza két telkén épít­
tetne föl.

* Száraz kenyér A városligeti
színkör legközelebbi újdonsága Karl- 
weiss »Száraz kenyér« (Das grobe Hemd) 
eziuiü népies színmüve lesz, amelyet 
Kabos Ede fordított németből.

Ujházyné Berlinben, üjházy 
Ede szép neje, aki annak idején még 
kékéig Kornélia korában, mint a szép­

ségverseny hősnője vált híressé és egy 
ideig a Nemzeti Színháznak is tagja 
volt, egy berlini színházhoz szerződött.

* Aradi dalünuepély. A végleges meg­
állapodás szerint az aradi országos da.1- 
ünnepélyt augusztus 12—15. napjain 
tartják meg. Az ünnepélyek legérdeke­
sebb pontjai közé tartozik id. Ábrányi 
Kornél jubiláns ünneplése.

* Áldor Juliska, a kolozsvári nem­
zeti színház volt tagja, julius elsejétől 
Krecsúnyi budai társulatához szerző­
dött operétte és népszínmű primadon­
nának.

1.

SZÍNHAZAK.
Sliai színházi műsorok i

sMof/i/ris- körképtársasáy*: A * Hó­
doló d i ss f elvo mi kis * Eisenhulh Ferenc/, 
nagy k.'trképSnek "lúkészüleUu miatt egyelőre 
z.iiv.'i van.

Utáni szín körben: Selyem Ágnes 
Eredeti népies dráma versekben, énekkel 3 
felvonásban. Kezdete? órakor.

Váro-lif/eli színkörben: A vízfejű 
csalód, jt'rld Mátyás bohózata, énekkel es 
tímczczai. Kezdete tél 4 órakor. Este Az 
operabál.

* Maeterlinck bukása. A londoni
Prince of Wales színházban előadtak 
Mnetcrlinck-nck -a belga szimbolistának 
sPelleas és Melisandé» cziinü öt íolvonásos 
tragikus romdneedt. A tragikus romáuez- 
nak tragikomikus hatása volt. Egyszerűen 
— kinevették.

* Kliry Klára a népszínház eddigi 
szünidejét, arra használta fei, hogy Tahi- 
Tólalusi kedves nyaralójában pihenje 
ki a színházi év fáradalmait. Most pedig 
Karlsbadba megy, hogy a mamájának 
kúrájára szigorúan felügyeljen. Később 
Parisban megnézi a színpadi újdon­
ságokat, végül pedig a trón viliéi ten­
geri fürdőben készül fidütni, hogy aztán 
augusztus vége felé Budapestre vissza 
térjen.

* Mtiterem-bérhas, Kardos Gyula 
festőművész a »Képzőművészeti Társulat 
megbízásából egy müterem-bérház tervét

A kulisszák mögül.
A városligeti színkör női karának egyik 

szépe néhány nap óta összebarátkozott egy 
fiatal de vagyonos budapesti lakossal, aki 
ennek övömére felcsapott a színkör habi- 
tüéjének. A lovag minden este hűségesen 
megvárta hölgyét a szellős színház fa­
portálja előtt és ilyenkor rendszerint oly 
éjszakák következtek, amelyeket a költők 
a »görbe« jelzővel szoktak kiszínezni.

Történt pedig a minap, hogy az »Opera­
bál« előadása közben irtózatos zivatar ke­
rekedett. Az eső zuhogott, villámok czi- 
káztak, dörgölt az ég és a városligetben 
időző gondos családapák siettek végrende­
letüket etkésziteni. Az említett hölgy barát­
jára gondolt és nyugodtan várta a viharos 
előadás végét, de megesett a szive egy kis 
kollégáján, aki keresztet vetve pityeregte. 
hogy mi lesz vote ebben az esőben. A 
jószívű leányka megnyugtatta félénk kar- 
társnőjét és megígérte neki, hogy majd 

több hazaviszik öt kocsiban. A haza a 
Vizafogó környékén volt.

\z ekként megvigasztalt hölgyecske igen 
megörült a meghívásnak, de kikötötte, hogy) 
mindketten inkognitóban — a darabban 
viselt álarcz alatt — ülnek a kocsiba.

Az előadás véget ért és a barát szo­
morú megadással dirigálta a kocsist a 
Vizafogó tájékára. A két. barátnő a iőülé- 
cn ifit, velők szemben a lovag és ugyan­

csak összehuzódtak a hideg éjszakában a 
takaró alatt.

A kültelek; művésznőt végre házhoz 
szállították és a megmaradt pár most már’ 
szép egyetértésben, kettucskén üldögélt a 
vendéglőben.

A fiatal urnák nagyon fúrta valami az 
oldalát, végre aztán, nagy merészen- ki- 

kte a kérdést:
— Mondja, édesem . . . izé . . . miért 

hord maga ma csatlós bar snyakötőt ?
- Én ??? Eszembe sincs csatlós ha­

risnyakötőt hordani.
— Hát akkor a barátnője . . . ?
— Az olyat hord. De honnan láthatta a 

sötétben ?
— Nem láttam, de éreztem — felelt sze- 

oegve az udvarló. Majd a szemrehányó 
pillantások elől védekezve hozzátette:

— Esküszöm, hogy nem tehetek róla... 
-ízt hittem, a magáé.

Coulissct.

Tizenkét pont
A Magyar Hírlap a legnagyobb, 

és legelterjedtebb, reggel megjelenő 
napilap:

1. A Magyar Hírlap alapítása 
óta máig mind csak egy politikát 
hirdetett: a magyar demokráczia 
bátor és szilárd politikáját. Amióta 
megvan, csak egy párton áll: azon 
a párton, amelynek nincs közössége 
semmiféle kormánynyal, de semmi­
féle ellenzékkel sein.

*■
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2. vi Magyar Hírlap az összes 
napilapok közölt a legtöbb és leg­
jobb olvasni valóval szolgál közön­
ségének. Tározókkal és regényekkel 
a világ legjobb irói látják el s 
ezek között az elsők elseje

Jókai,
aki egy esztendő óla állandó fő- 

munkatársa, a lap legfőbb dísze és 
legszorgalmasabb Írója. Most is dol­
gozik egy nagyobb, a budapesti 
éleiről szóló regényen, amelyet a 
Magyar Hírlapnak szánt.

Politikai rendes munkatársai 
közé a Magyar Hírlap) most nyerte 
meg

Türr Istvánt,
aki nemcsak ez országban, de 

világszerte tekintély a nagy politika 
dolgában.

3. A Magyar Hírlap szerkesztője 
Fenyő Sándor, akinek legfőbb tö­
rekvése az, hogy a lap körül maga 
mellé gyűjtse azokat, akik a mai 
magyar irodalomban és zsurnaliszti­
kában a legkitűnőbb erők. Ezek 
kizárólag csak a Magyar Hírlapba 
dolgoznak, rajtok kívül azonban az 
országnak csaknem minden vala­
mire való Írója munkatársa a 
Magyar Hírlapnak.

4. A Magyar Hírlap-bari igen 
kedvelt rész: a szerkesztői üzene­
tek, amelyben a szerkesztőség érint­
kezik a közönséggel.

5. A Magyar Hírlap minden 
esztendőben karácsonykor külön, ér­
tékes irodalmi ajándékkal lepi meg 
olvasóit.

6. A Magyar Hírlap előfizetői 
ingyen használhatják a sok ezer 
kötetből álló kölcsőnkönyvtárt.

7. Az előfizetők negyedévenkint 50 
krajczárért rendelhetik meg a <Kis 
Világ> czirnü képes gyermeklapot, 
amely a legjobb gyermeklap mai 
napság.

8. Az * Évszak < czirnü gyönyörű 
divatlapot is potomságérl,mindössze 
80 krajczárért kapják a Magyar 
Hírlap előfizetői évnegyedre.

9. A »Magyar Szalont», e kitűnő 
havi folyóiratot, szintén kedvezmé 
nyes áron olvashatják a Magyar 
Hírlap) előfizetői. A Magyar Hír­
lap és a Magyar Szalon együtte­
sen előfizetve, egész évre 24 írt 
helyett 20 frt.

10. A Magyar Hírlap-ban most 
könyvalakban megjelenő érdekfe- 
szilő regény eddigi folytatásait 
díjmentesen kapják meg az újon­
nan belépő előfizetők.

11. A vidéki gazda- és kereskedő- 
előfizetőknek pedig azzal a kedvez­
ménynyel szolgál a Magyar Hírlap, 
hogy kívánságukra mindenkinek 
naponkint az esti postával teljesen 
díjmentesen külön gabonatőzsdei 
jelentési küld, mely magában fog­
lalja a legfrissebb készáru- és ha­
táridőárfolyamokat.

12. Mindo kedvezmények daczára 
a Magyar Hírlap a legolcsóbb 
nagy napilap. A Magyar Hírlap 
előfizetési árai etek: Negyedévre 
3 frt 50 hr. Egy hónapi a 1 frl 
20 kr. Ebbe be vau tudva a pos­
taköltség a vidékre, illetve a ház­
hoz herdálás Budapesten. Előfi­
zetni bármely naplói kezdve le­
het és nyáron az egész fürdőidő 
alatt az e’Tnclík a lapot bárl óvá 
utánuk küldethetik, még akkor is,

ha többször változtatnak tartózko-
dási helyet.

Mutatványszámot 2—3 napig 
szívesen küld kívánatra

a Magyar Hírlap 
kiadóhivatala 

Honvéd-utcea 4.

Sport.

Német lovak nálunk. Habenichts 
megverte a német derbyben a mi lovain­
kat s már most a németek fogják meg­
kísérteni, hogy a mi nagyobb dijainkat 
átvigyék a határon. így már ma bizonyos 
Hanaw német sporlsrnann Hamptondale 
nevű lovának részvétele a Sst. Istváu-dij- 
ban. Habenichts indul a Szt. Lágerért, 
azonkívül pedig egész sereg kétévest kül­
denek a szomszédok a Kottingbrunni ver­
senyekre.

§ Maykönig legközelebb Baden-Ba- 
denben jelenik még a versenypályán A 
Welten-ló a 80.000 márkás iffezlieimi 
díjban fog indulni, ahol. csak 521/, kilót 
kell vinnie.

§ Doria a német derbyben muta- 
tott kitűnő formája következtében már ma 
első favoritja az idei Szent Istodn-dijnak. 
A jeles Donovan-csikónak a 80/ 00 koro 
nás díjban esak 481/, kilót kell vinnie i 
igy győzelme csaknem bizonyosra vehető, 
annál is inkább, mert a jobb háromévesek: 
Áruló, Mindig. Esterfi teljes 10 fontot 
czedálnak neki.

§ Vitorlás regatta. Kiéiben szom­
baton az észak-német regatta-egyesület 
vátor ás regattája, a német császár és 
családja, az oldenburgi trónörökös és 
a .monnkói herczeg jelenlétében, kitü­
nően sikerült. A nyertes yachlok nevei: 
Rainbow, Mar olya, Wann seat, Commo­
dore, Hammovia, Betty. A p ilya- 
vonal az I. és II. osztályú yachtoknál 
32 tengeri mérlföld, a többieknél 
éngeri mériföid volt.

kacsa 180-200, dafaB5&ent7 
rendű —110— kr. kilója, libamáj 16—100 

. Idei liba 160—220 kr darabja.
Halak: Élő ponty 60—120 harcsa 40— 

120, süllő 60—14Ó kr., ezompó 40— 
60 krajezár. Jegelt halak: ponty 24— 
60, csuka 30—50, kecsege 100—200, 
fogas, süllő 80—120, apró hal 20—40. 
Lazacz 400—500 krajezár kilója. Rák 

—40 kr. darabja. Tengeri halak: Soles 
40—260 kr. Magro 200 kr. Rouget 240- 

280 kr. Langoust 25U—300 kr. Sardella | 
friss 140—160 kr. kilója.

Külön/élék: Tejszín 20—21 kr, teljes ]
tej 10 kr. literje. Teavaj 120----- . főzni való
80-90 kr Túró 24-26 kr kilója.. Tejföl I 
literje 35 kr. Teatojás 35-— drb 100 kr, ] 
főző tojás 42 drb 100 krajezár.

Kenyérnemü: Vásárcsarnoki fehér 16, kr, 
barna 14 kilója.

Hüvelyes: Borsó héjas magyar 14, kül­
földi 16—22 kr, sárgakása 14 kr, bab fe­
hér apró 10 nagy színes 14 lencse I 
15—22 kr. kilója

Zöld ég: burgonya 3-5 kr kilója 
bajor torma 9-20 kr drbja. Vöröshagyma 7 
10 kr. Fokhagyma 10 csomag 10 kr.Kala 
rabé 100 drb. 60 kr. Zeller 1 Fejes saláta | 
—2 kr. drbja. Kelkáposzta 6 drb. 10 kr. 

Zöldborsó 15—28 krajezár literje. Zöldbab | 
10-12, —250, idei tök 6—15 kr.. saláta | 
idei uborka 10 25 kr. drbja. 40 drb idei 
retek 10 kr. Karfiol 20—25 krajezár da- I 
rabja. Paradicsom 30 kr. kilója. Szamócza ] 
egy kosár 4—5 kiló tartalommal 80—120 kr. 
100 drb. savanyítani való uborka 250 kr.

-A,
KÖZGAZDASÁG.

A gebonaüzlet Budapesten. A mai
ünnepnapon a gabonatőzsde helyiségei 
zárva voltak, a forgalom szünelet. 
Amerikából lanyha irányzatot jeleztek 
mig nálunk ez alaphangulat szilárd 
maradt.

Az értéktőzsde. A magánforgalom' 
ban bágyadt hangulat terjedt el, a ve' 
zető értékek árfolyama letöredezett. Je 
gyeztek: osztrák hitelrószvóny 359.10— 
358.80, magyar hitelrészvény 395.50 
395.25, osztrák magyar államvasul rész' 
vény 361.50—361.25 forinton.

Ültess fát! A permnnencziában lev 
^Millenniumi gyűr öles fa-ültető hienHsdg» 
felhívja a. hatóságok, lelkészek, tanítók 
figyelmét arra, hogy hazafias érzelmüknél 
fogva is fejtsenek ki tőlük telhető legna­
gyobb buzgalmat a cseresznye-, meggy-, őszi 
baraczk-. de különösen a szederfamagvak 
gyűjtése dolgában. A bizottságnak sikerült 
több elsőrangú zene és énekművész és 
művésznő megnyerni, kik legközelebb 
nagyobb szabású hangversenyt rendeznek, 
melynek jövedelmét azon tanítók között 
fogják kiosztani, kik a legtöbb magvat 
gyűjtötték.

no
ei arany és ez 
bevásárlási forrás.

14 karátos arany jogi gyűrűk 4 forinttól 
feljebb; porcosán sz .bályozotl zsebórák 5 
forinttól, 11 karátos aranyórák 15 forint tói 
valamint 13 próiiás ui ezüst tárgyak 6 kraj- 

czárjával grammját szállít
LUKÁCS M. MÁSTÖN

ékszer és órás ezég
Budapesten,IV., váczi-utcza 4‘ szám.

a zsibárus-utczával szemközt,

Fel nem vett nyeremények:
Még nem jelentkeztek 50 koronás uye 

reményükért az Esti Hírlap sorsolása 
következő lappéldányainak nyerői: 

a junius 20-iki, helfői CK— 98 
a junius 22-diki szerdai E81— 49S, 
a junius 24-iki pénteki DK —758 
a junius 27-iki hétfői E£$—786 

sorozatbetüvel és nyerőszámmal megje­
lölt lappéldányok nyerői.

Továbbá nem jelentkezett a múlt heti 
200 koronás nyerő a junius 2-1-iki pen 
teki FF. S55 számú lappéldánynyal,

A húzás napjától számított 1-1 nap illat1' 
fel nem vett nyerem nyéket a jövő hó 
első hétfőjén újra kisorsoljuk.

Julius 4-kén hétfőn uj sorsolás alá 
kerülnek a junius G-diki hétfői H—459 
a junius 10-iki pénteki CH—198 számú 
lappéldányok fel nem vett 50 koronás 
nyereményei, valamint — amennyib n e 
hónap végéig fel nem vétetnék a junius 
16-dik; csütörtöki AF—519 lap 200 ko­
ronás nyereménye

A szerkesztőség üzenetei.

Magyar Jelzálog Hitelbank
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tesz szűk, miszerint a 
jelenleg forgalomban levő: l.'Uibocsátásu, 
egyenként 200 aranyforinttal befize­
tett részvényeink továbbá a: II. kibo­
csátású, egyenként 100 aranyforinttal 
befizetett részvény-jegyeink és az egyen­
ként 100 aranyforinttal befizetett ide­
iglenes részvényjegyek 189S. Julius 
1-től 1898. szeptember hó 8 O-ig bezá­
rólag az intézet részvényeseinek 1898. ja­
nuár 26-án tartott rendkívüli közgyűlésé­

nek határozata értelmében
egyenként IDD aranyforinttal teljesen befizetett

i végleges részvényekre $65
cseréltetnek be és pedig a következő mó­
dozatok mellett: Minden egyes: I. Kibo­
csátású 200 aranyforinttal befizetett jész- 
vénv ellenében 2 drb egyenként 100 
aranyforinttal teljesen befizetett vég“ 
leges részvény és minden egyes: II. Ki­
bocsátású 100 aranyforinttal befizetett 
részvényjegy és m nden egyes 100 arany­
forinttal befizetett ideiglenes részvény­
jegy ellenében
egy darab 100 aranyforinttal, teljesen befizetett 

ivégleges részvény.
szóig állatik ki. A részvények részzény- 
jegyek és ideiglenes részvényjegyek szám­
jegyzék kíséretében nyújtandók be : az I. 
kibocsátású részvények és a II. kibocsátás 
részvényjegyekhez a még le nem járt 
szelvényes csatolandók.

A becserélés a következő helyeken esz­
közölhető :
Budapesten : a bank főpénztáránál és a 

Magyar leszámítoló és 
pénzváltó banknál 

Becsben : az Uniim-Banknál 
Parisban : a Société Generale pour fa­

voritéi le dével ippemeut 
du Commerce gt de 1’Indus­
trie en Fi'iui®; és a 
B.uiqne de Paris et des 
Pays-Bas czirnü intézeteknél, 

Budapesten, 1853. junius havában : 
EBagyai* Jelzálag-Hiteibank 
(Utánnyomást nem díjazunk.) 682

K. J. Szabadka. Az ön üzlete, levél-bé­
lyegzője szerint bor, pálinka és minden 
nemű lényegek képviselete. Mégis is lényeg- 
télén kérdést intéz hozzánk?

K. S. A junius lG-dikdig, (tizenhatodi- 
káig) kihúzott, de fel nem vett nyelemé* 
nvek kerülnek, julius 4-dikén uj sorso­
lás alá.

G. E. Tegnap a második kiadásban már 
bent volt.

Pisczi árak.
(A. A.) A központi vásárcsarnokban ma 

élénk forgalom volt Az árak nem változ­
tak. A kicsinyben! eladások következőleg 
alakultak:

Hus: I. rendű lcvcsiius 72—80. II. rendű 
leveshus 56 — 68 FII. rendű leveshus 48—56,
vesepecsenye egészben 80. rostélyos-----80,
fehér pecsenye 80,tisztított vesepecsenye 200 
■.ri.irhae.yulv nyersen 63—72, páezoiva 
90. f'iüöiv" 100-110 kr kilója. Borjúhús 
'•••ombj* 100 — 120. eleje 72--80, pörköltnek 
64 —6K, kr, kilója. Disznóhus ezombja, 
lapét*» ái i 78—80,szűzpecsenye 90—100. 
i/ira, S.’— »00, füstölt sonka 80—110, 
peírai sóder 90— 120 nyelv 30—36 kr 
o'.vkMlani való szalonna 04—66 kr, zsir 
88 kr, háj C8 — “0 kr. kilónként.

Baromfi:bh>i csirke 50 — 100, idei kövér 
liba 280 -320 sovány 200- 250 kr pária, 
Vi.víiloU baromfi: császár pumáid 50—80, 
leveslyuk 50*--80 galamb 25—30 kr. idei

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr.

Ös-BiidavsiFa
Ma szerdán junius 29-én 661

nagy aratási ünnepély
3 varieté előadás

d. u. fél 6 cr.te 8 és fél II érakor

Confetti parfümé
Ccicpö dij 30 krajezár, gyermekjegy 10 kr 
Mérsékelt áru belépőjegyek az. összes 

dohány tőzsdékben.

budapcst. VI1. Kerepcsi-ut 6. sz. 
Kizáró]»;! tiirvéiiyes katonai ügyekkel foglal- 
kIIzik, melyek a tisztek. >g nységés véilköin 
lesek ügyeire vonatkoznak, elinlóz reklám» 
clókst,mini pld. piiuartn ókba való surras» st, 
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érhet el eredményi, ha szándékát a 
Magyar Hírlap apró hirdetései köz- 
közzéteszi. Mert a Magyar Hírlap-ot az 
ország minden részében sok ezer ember 
olvassa s igy hirdetéseinek sikere szinte 
elmaradhat an. A Álagyar Hírlap apró- 
hirdetési rovatában minden szó ára 
2 krajezár, a kövér betűvel nyomtatott 
szóé 4 kr. A Magyar Hirlap-ban 
apróhirdetéseket 
teség nélkül

fáradozás és idővesz- 
vendelhet meg mindenki,

mert

levelezőlapjai
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NYOMATOTT A MAGYAR HÍRLAP KlADŐTtÉSZYÉAYTARÖASAG KÖRFORGuGEPEN,

oermemes
15 szóra 30 krért a főváros minden 
jobb dohány fossd éjében kaphatók. 
Vidékről legczélszerübbr.n gci'í'utal- 
váuyon vagy zárt level, zólapon küld­
hető be a Magyar Hírlap kiadóhiva­
talába Budapest, V., llor.véd-uicsa 
4. sz. alá rs apróhirdetés, mely utóbbi 
esetben a hirdetési dij levéljegyekben 
mellékelhető,

ami

¥é'** -w


